

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Felavatták az orosházi süküveggyárat

Orosháza, a felszabadulás előtti „legnagyobb magyar falu”, ma, vasárnap ünnepli felszabadulásának 30. évfordulóját. A fejlett iparú város méltóképpen ünnepel. Tegnap, szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között átadták a termelésnek az Üvegipari Művek orosházi húzotsüküveg-gyárat, mely szovjet szakemberek segítségével, irányításával, rövid idő alatt, határidőre, s a tervezettnél olcsóbban készült el.

Az ünnepélyes átadásra zsúfolásig megtelt a süküveggyár nagycsarnoka. Ott voltak a beruházás kivitelezői, s azok a munkások is, akik nemrég tanulták meg az üveggyártást, de már a próbaüzemelés alatt bizonyították, hogy jól értik a szakmát. Az orosházi városi pártbizottság első titkára, Gondá József, meleg szeretettel üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, a párt és a tanács megyei vezetőit, köszöntötte az ünnepélyes átadásra érkezett Fock Jenőt, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a Minisztertanács elnökét, Bondor József építés- és városfejlesztési minisztert, valamint B. D. Sevikt, a Szovjetunió nagykövetségének ügyvivőjét.

Bondor József miniszter beszédében elmondta többek között, hogy az új gyár európai viszonylatban is jelentős mennyiségű húzotsüküveget gyárt. Olvasztókamencéje 65 méter hosszú és 24 méter széles; építéséhez közel 10 ezer tonna tűzálló anyagot és 800 tonna vasanyagot használtak fel. Az óriás kemence 98, nagy szilárdságú téglapilléren nyugszik, s lehetővé teszi évi 9,5 millió négyzetméter húzotsüküveg gyártását.

Az ünnepi nagygyűlésen felszólalt Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke is. Köszönetet mondott az építőknek, majd kitüntetésekkel adta át a munkában példát mutató dolgozóknak.

Az ünnepi nagygyűlés befejezése után Fock Jenő Békés megye párt- és tanácsai vezetőinek társaságában munka közben tekintette meg a húzotsüküveg-gyárat, s elbeszélgetett a dolgozókkal.

Népfrent-küldöttségünk hazaérkezett

Indiai látogatását befejezve, október 5-én hazaérkezett Delhiből a Hazafias Népfrent Kállai Gyula vezette küldöttsége. Búcsúztatására a repülőtéren megjelent Sankur Dajal Sarma, az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt elnöke, a párt számos vezető személyisége és aktivistája, a diplomáciai képviselők több vezetője.

Magyar—szovjet együttműködés a szakmunkásképzésben

A Középfokú szakoktatásban és a szakmunkásképzésben kialakult magyar—szovjet együttműködésről kért tájékoztatást a Munkaügyi Minisztériumban az MTI munkatársa.

— A Szovjetunióval kialakult szervezett, céltudatos és számunkra mindig segítséget jelentő együttműködés egyidős a magyar szocialista szakmunkásképzéssel, amelynek 1975-ben 25 esztendőjülemét ünnepe- lük — mondotta Pápai Béla főosztályvezető. — Az elmúlt negyedszázad alatt a Szovjetunió Minisztertanácsának szakoktatási állami bizottsága számtalan esetben és módon nyújtott segítséget ahhoz, hogy közoktatási rendszerünkben az egykori magyar inasok helyett a jó szakmai felkészültséget biztosító, a szocialista világnézet és erkölcs talaján álló munkáshivatásra, sokoldalú emberségre nevelő szakmunkásképzés láthassa el a ráháruló feladatokat. A képzés célját, rendszerét, szervezeti és alapvető módszereit illető szovjet gyakorlatot partnereink sokoldalúan bemutatták, dokumentációkat rendelkezésünkre bocsátva segítettek létrehozni a szocialista nagyüzemi alapokra épülő szakmunkásképzést.

— Alapvetően a szovjet szakoktatóktól tanultuk meg, hogy miként kell és lehet serdülő gyermekekből szocialista embert, jó szaktudással rendelkező munkást nevelni. Segítettek kialakítani a nevelő szakoktatás alapelveit és módszereit, a szaktanári és szakoktatóképzést, a produktív termelőmunka végzésén alapuló szakmatanulást. Az együttműködésnek, a kapcsolatoknak fő formái: a képzés kölcsönös helyszíni tanulmányozása, a tapasztalatok megvitatása, a dokumentációk cseréje, a szocialista országok szakoktatási irányító főhatóságai vezetőinek évenkénti értekezlete, amely az idén októberben Szófiában kerül megrendezésre.

1972-ben Moszkvában tartottak első ízben ilyen értekezletet, amikor öt évre szóló közös kutatási programot fogadtak el a résztvevők. Témája a műszaki-tudományos forradalom hatása a munka tartalmára, valamint a szakmunkásképzéssel szemben támasztott követelmények, a szocialista termelési viszonyok között. Ennek a programnak részé- ként tárgyalnak az ideai szófiái értekezleten a szakképzés oktatási-nevelési formáiról és módszereiről.

— Mint minden évben, az idén is számos magyar szakember vehetett részt a Szovjetunióban szervezett tanulmányutakon. Egyebek mellett a szovjet munkások és közép-kaderek továbbképzését, a felnőttoktatás módszertanát, valamint a 10 osztályos általános iskolára épülő középiskolai szakmunkásképzés új rendszerét tanulmányozták.

Zöldségtermesztési bemutató Szentesen

A zöldségtermesztés délföldi központjában, Szentesen tegnap, szombaton nyitották meg a szentesi hetek egyik kiemelkedő rendezvényét, a helyi kutató intézetben. A város mezőgazdasági nagyüzemeinek olyan kertészeti termékeit láthatók itt, amelyek nemcsak hazánkban kedveltek, hanem jelentős valutát is hoznak a népgazdaságnak. Szentes nagy térszei ugyanis az év minden szakában szállítanak országszerte és egyben exportra étkezési paprikát, paradicsomot, uborkát, káposztaféléket. A közös gazdaságok termálvizével fűthető üvegházai, „földüvegházai” télen is ontják a vitamindús primöröket.

A meghívott szakemberek nagy érdeklődéssel tekintették meg a Zöldségtermesztési Kutató Intézet szentesi kutató telepének új nemesítési paprikafajta-kollekcióját, amelyet aranyéremmel tüntettek ki a múlt hónapban a bécsi és az erfurti nemzetközi kiállításokon.

Bemutatták többek között a csokrosan termő étkezési paprikát. Ennek egyik legfőbb előnyös tulajdonsága, hogy nagyüzemi termesztés esetén géppel is szedhető.

Ugyancsak tegnap ipari árubemutatót rendeztek Szentesen, a Móricz Zsigmond Művelődési Központban. Az iparosodás útján az utóbbi évtizedben nagy léptékel előrehaladó város üzemeinek termékkijáratát láthatók a kiállításon.

Vásárhelyi ünnepi hetek

Ebben az évben immár kilencedik alkalommal rendezik meg a vásárhelyi ünnepi heteket. Megnyitására szombaton délután a Bethlen Gábor Gimnáziumban

került sor. A megjelentek között volt dr. Agoston József, a megyei pártbizottság titkára, Török József, a városi pártbizottság első titkára, a városi társadalmi szervezet és intézmények számos vezetője, képviselője.

Dr. Grezsa Ferenc gimnáziumi igazgató köszöntő szavai után dr. Csatornai Antal, a városi tanács elnöke mondott megnyitó beszédet.

— Alapvető célkitűzése a vásárhelyi ünnepi heteknek — mondotta — tiszta és világos: bemutatni a gyors ütemben fejlődő városról évente gazdagodó iparát, mezőgazdaságát, sokszínű kulturális életét.

A tanács elnöke a továbbiakban utalt arra: az ideai rendezvénysorozatnak megkülönböztetett jelentőséget ad, hogy egybeesik a város felszabadulásának 30. évfordulójával.

Az ünnepi hetek során egyre gazdagodik a gimnázium panteonja. Az idén Varga Éva szobrászművész ifj. Imre József domborművét avatták fel. Avatóbeszédében dr. Nemes János kórházigazgató főorvos a gimnázium egykori diákjának, a neves szemésznek gazdag életét vázolta fel, utalva arra, hogy ifj. Imre József nemcsak kiváló képességű orvos, hanem kiváló képességű pedagógus is volt.

A vásárhelyi ünnepi hetek megnyitó ünnepségén közreműködött a gimnázium ének-karja Steiner Béla vezényletével és az intézet irodalmi színpadának számos tagja.

A késő délutáni órákban Szamosi Ferenc művészettörténész nyitotta meg a Medgyessy-teremben Czindler Antal szobrászművész kiállítását.

Külgügyminiszterünk megbeszélései New Yorkban

Puja Frigyes külügyminiszter az ENSZ-ben megbeszélést folytatott S. Radzsaratnam szingapuri külügyminiszterrel a világszervezet napirendjén szereplő, valamint a két országot kölcsönösen érintő kérdésekről. A magyar külügyminiszter ebédet adott több ENSZ-küldöttségvezető és az ENSZ-titkárság néhány vezető tisztviselője részére.



ESTI FÉNYBEN A SZEGEDI NAGYKÖRUT

Somogyi Károlyné felvétele

Új szolgáltatóház

Új szolgáltatóházat létesített az Elektromos Szövetkezet Szegeden, a Moszkvai körút 15. szám alatt, a volt munkásórlaktanya épületében. A 3,7 millió forintba kerülő épületkomplexumot néhány hónap alatt közel félmillió forintot költséggel újították fel, s tegnap a helyszínen tartott ünnepségen adták át, amelyen dr. Tukarczy László elnök beszámolója után felszólalt dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkára is — méltányolva a város felszabadulása évfordulójának tiszteletére végzett gyors munkát.

A következő napokban, hetekben ide költöztetik a villanyszerelő részleget, s a központi raktárt a Kállay Ödön utcából, a lakatosokat és motortekercselőket Alsóvárosról, a Tisza Lajos utcából, valamint az olajkályhák és háztartási hűtőgépjavitó részleget a Vidra utcából. A szövetkezet bővíti a profilját, s a jövőben foglalkoznak kereskedelmi hűtőgépek javításával is.

A Vidra utcai helyiség a tervek szerint ezután hibátlanul, illetve címfelvevő iroda lesz.